

# 教育培训投诉多发

## 消保委急发消费警示

12月9日,苏州消费者权益保护委员会发出针对教育培训类的消费警示,提醒消费者谨慎选择培训机构。

根据警示,10月份以来,苏州市消保委受理了多起教育培训方面的投诉,突出问题有两类:一是培训机构不具备合法资质,如,有多名学生于今年6月初参加了“中智科技有限公司”组织的IT培训,培训费为11300元/元,并与培训方签订了就业推销协议书。7月份,该培训机构从市区搬至相城区,同时提出将就业推销协议书上的“中智科技有限公司”改为“索赛诺科技公司”。经查证,“中智科技有限公司”根本没有经过注册,不具备培

训教学条件,消费者认为该公司在签订协议时对其进行了欺骗,要求退还所交的学费。二是不履行培训协议。如,消费者石某于2月份参加了苏州西点疯狂英语为期半年的成人VIP口语班。当石某按期来参加培训,却被告知苏州的培训班已经撤销,由于迟迟开不了课,张先生提出退费。但对方却以听课证和发票上注明了不退费为由,拒绝退费。

根据《中华人民共和国民办教育促进法》第十一条规定,举办实施学历教育、学前教育、自学考试助学及其他文化教育的民办学校,由县级以上人民政府教育行政部门按照国家规定的权限审批;举办实施

以职业技能为主的职业资格培训、职业技能培训的民办学校,由县级以上人民政府劳动和社会保障部门按照国家规定的权限审批,并抄送同级教育行政部门备案。

苏州市物价局和财政局发布的《关于规范各类培训收费管理的通知》中对退费的明确规定,由于培训机构原因造成培训班未如期举办的,培训机构应退还全部费用。如学员自动退学,报名费一律不予退还,其余费用视如下情形而定:在培训前提出退学的,培训机构应退还全部培训费;总课时进行到一半(含一半)以内时学员要求退学的,培训机构应退还一半的培训费;超

过总课时一半退学的,所收费用不予退还。

昨日,苏州市消保委提示:消费者参加教育培训要有针对性,而且要理性地选择学校,尽可能选择长期从事培训、口碑好的培训班,不要轻信广告宣传,同时也可通过相关部门查阅培训班的办学许可证。此外,消费者选择培训机构和课程,一定要同培训机构签订相关的协议,并将培训的学习内容、授课老师、退款条件、违约责任等在协议上明确写清楚,特别是解除合同要有相关约定和注明,妥善保管好有关依据如发票、学生证等等,以免掉进培训陷阱。

肖宝 王彪

# 坚强母亲大爱感动医院 脑瘫儿昨赴沪免费治疗



专家看望邹吉母子

11月11日,快报刊发了《坚强母亲24年呵护脑瘫儿》一文,报道一位普通的苏州母亲华英24年不离不弃,用一份坚强母爱呵护脑瘫儿子,同时,她还要每日照顾年逾九旬的外婆和日渐痴呆的父亲。而且,懂事的儿子邹吉希望病情好转,能挣钱养妈妈。这一困难家庭的感人事迹见诸报端后,在社会上引起广泛关注。昨天上午,上海宏康医院给华英母子送上慰问品以及5000元的慰问金,两位骨科专家还对邹吉的肢体残疾进行会诊,表示愿意随时给予他免费治疗。当天,华英母子已经前往上海接受宏康医院的免费治疗。

华英是沧浪区内马路社区居民,经历了下岗、离婚,她面对繁重的生活压力,无时无刻在释放着一份坚强的母爱呵护重残的儿子,细微地早晚辈的一份孝心扶持外婆和父亲。“一个母亲,24年含辛茹苦,不离不弃照顾脑瘫的儿子,同时,还要照顾年迈的外婆和父亲,不容易,让人感动,也令人敬佩。”上海宏康医院副院长潘云堂动容地说,他们医院在获悉此事后,第一时间联系当地媒体,希望能够尽一份社会

责任和爱心,帮助这对母子。宏康医院的骨科专家曹明君检查了邹吉的肢体功能后表示,他们医院可以通过矫形手术帮助邹吉部分改善和恢复肢体功能,尽最大努力让邹吉能够实现自己吃饭、吃苹果等简单的生活事项。据了解,整个治疗费用需要大约20万元,而这笔费用将全部由宏康医院承担。华英双手捧着饱含爱心的慰问金,并听到儿子还可以免费到上海手术治疗时,她激动地当场流下泪来。

邹吉于今年8月在沧浪区残联、街道及社区的帮助下,住进了沧浪区残疾人托养院。昨天,屋外寒意浓浓,邹吉的房间里充满温馨,对邹吉来说这也是个开心的日子。原来,前天,他就得知上海的专家要过来帮他看病的事情,昨早一起床,他就不时从自己三楼的窗口探头张望。护理的阿姨还很奇怪,后来才知道他是在盼望医生的到来。听到自己可以去上海看病了,说不出话的他双手抱拳,一个劲地向大家表示感谢。

陈泓江 朱春文/摄

《坚强母亲24年呵护脑瘫儿》后续报道

# 鉴定九级伤残,为啥不承认

### 保险公司:怀疑夸大了伤势

母亲被面包车撞伤后,经过交警指定的鉴定机构确认为九级伤残,可是保险公司却不承认鉴定结果而拒绝赔付。“有资质的鉴定机构做出的结果,为什么不承认?”日前,读者王先生求助《生活苏州》,质疑都邦保险公司的做法,并表示对方拒绝赔付是想赖账。

王先生介绍,去年9月18日,其56岁的母亲骑电动车时被一辆面包车撞倒,经过交警认定对方负全责。其母亲当时伤势挺重,在医院做过两次手术,今年9月份到交警指定的苏州大学司法鉴定所,被鉴定为九级伤残。可是王先生找到都邦保险公司理赔时,对方却不承认鉴定结果,坚持要求重新

鉴定。“对方说九级伤残的鉴定结果夸大了,认为我可能走了后门,可鉴定机构是交警指定的,我又没做手脚,对方凭什么不承认?”王先生多次找到都邦保险公司,对方都不肯按照鉴定结果进行赔付。

昨天,记者联系到都邦保险公司,一位姓周的负责人表示,根据规定如果保险公司对鉴定结果有异议,可以提出重新鉴定。“我们并不是不想赔付,因为王先生第一次进行伤残鉴定时,并没有保险公司人员参与,而我们认为鉴定结果与王先生母亲的伤势有较大出入,不够九级伤残的标准,所以对鉴定结果不予承认。”

李胜华

# 95岁老父让70岁的儿子代买 老牌基金一天被认购1亿

“卖得太快了,一天就认购结束了!”昨天,老品牌华夏基金新品——华夏盛世精选股票基金正式认购,苏城市民蜂拥而至,不到一天即被认购一空。随着近来沪深两市的持续震荡走高,基金购买者越来越多,基金公司也纷纷抢在年末推新品,但谨慎的苏州投资者却只对老品牌情有独钟。

上午8点半,在中行苏州分行某网点已排起了长队,队伍最前面今年已70岁的童老先生没等银行开门就到了,当天他是替95岁高龄的父亲代买的。童老先生表示,自己的父亲现在还在炒股,而且对基金很关心。“最近经济形势不错,华夏又是老品牌,所以他非要我帮他

代买。”8点50分左右,认购开始,市民们纷纷掏出借记卡,许多人一买就是五六万。据中行苏州分行透露,昨天,仅该行在苏州所有网点的认购量就超过了1亿元。

除华夏推出新基金外,昨天苏州市区多家银行、证券公司也开始认购的新基金非常多。在人民路一家证券公司,工作人员告诉记者,11月末到现在,该公司承销的新基金达到了11只之多,且募集资金规模也很大。其中,股票型基金达8只,指数型、债券型、混合型基金各有一只。“从今年前11个月的情况来看,基金收益整体上不错,加上现在上涨的行情,市民购买基金的意愿很强。很多公司都希望抓住这个好时机。”

何寅平

## 民生超市

### 热线电话

0512-67510110  
13771930110



# 这里的信息很实用

### 轨道2号线审批最后一道闸门开启

根据省发改委下达《省发展改革委关于苏州市轨道交通2号线工程初步设计的批复》文件精神,省发改委同意苏州市轨道交通2号线线路走向、22座车站的站点布设位置、设计推荐的车站方案、地下车站和高架车站的结构形式、施工方法的选择,原则同意提出的轨道设计原则和技术标准以及设计推荐的供电、供水、通风空调、弱电系统等设计方案。

该批复要求苏州市抓紧施工图设计,在工程建设中严格招待国家及招标投标等有关法

律、法规和规定,切实加强项目管理,严格控制工程建设规模、标准,确保项目如期保质建成使用。至此,苏州市轨道交通2号线的相关上级审批程序已全部完成,预示着轨道交通2号线将进入建设阶段。(陈泓江)

### 吴中大道环境整治启动

近日,吴中区公路部门根据该区下发的《关于加强吴中大道沿线环境综合整治管理的实施意见》,正式启动对吴中大道沿线环境的综合整治工作。

据了解,此次整治活动将按照“以块为主、条块结合、属地管理、齐抓共管”原则,对

16.6公里长的吴中大道全线的道路路面、桥梁完好和公路雨水井盖完好,无车辆超限超载,无新增道口等情况进行重点整治。配合相关职能部门加强沿线户外广告设置管理,查处和清除各类流动摊点、占道堆积、违章搭建等行为。(王伟)

### 公交环保化改造明年2月底前完成

苏州市公交车辆绿色环保化整治工作自今年10月份正式启动以来,已有625辆公交车尾部张贴了环保改造完成标识,市区公交车冒黑烟的现象得到有效改善。为了便于开展对改造后车辆的监督检查,改

### 交通出行

造车辆尾部均张贴环保改造标识,发动机更新为三颗星,大修为二颗星。据悉,所有改造任务计划明年2月底前顺利完成。(王伟)

### 电子警察查询、缴纳罚款业务暂停两天

交警提醒:12月12日、13日因设备改造,苏州市区及常熟市的电子警察查询、缴纳罚款业务暂停,机动车检验业务暂停。(王彪)

### 坚决取缔非法安装使用“小锅盖”

近日,吴江市文广局联合公安、工商、城管、教育等相关部门以及松陵镇8个村委会,对非法“小锅盖”严重的城南花苑南拆迁小区实施了集中“端锅”行动。

据介绍,吴江市此次专项整治工作从11月18日开始至12月中旬结束。第一阶段,通过宣传车、媒体报道、宣传横幅、发放通告等形式对法律法规、专项整治工作进展进行了

大力宣传。第二阶段,对各自区域内安装使用“小锅盖”的情况进行了调查摸底,并根据掌握情况制定了有针对性的方案。第三阶段,在区域内各居委会、村委会等基层组织、基层干部的协助下,以劝说用户自行拆除非法安装使用的“小锅盖”为主,发放限期拆除通知书,对“小锅盖”进行清理。第四阶段,对逾期未拆除的“小锅盖”用户,联合公安、工商等部门采取强制拆除的办法,对非法安装使用的“小锅盖”坚决予以取缔。(陈泓江)

### 《娱乐经营许可证》换发工作启动

苏州文化管理部门启动歌舞娱乐场所换发2009版《娱乐经营许可证》工作。

根据要求,此次换证范围是苏州全市所有已领取《娱乐经营许可证》的歌舞娱乐场所。凡擅自变更原核准登记事项的场不予换证。凡2010年3月1日未换发2009版《娱乐经营许可证》的歌舞娱乐场所,苏州文化部门将上报省文化厅并抄送苏州工商部门,

### 文化

工商部门将不予年检登记。

此外,为进一步推动歌舞娱乐场所阳光工程建设,各市(县)、区文化主管部门将以此换证为契机,对已安装该系统或积极要求安装的场所进行优先换证,对暂不符合安装条件的场所,要限期整改并安装或签订安装承诺书后方可换证。(陈泓江)

### 疾控中心未使用问题狂犬疫苗

12月8日,国家药监局表示“福尔”“延申”共7批次问题人用狂犬病疫苗没有预防保护作用,苏州疾控中心昨天发出告示,从未使用过问题疫苗。苏州疾控中心表示,从2005年至今,疾控中心使用的一直是辽宁成大生物制品有限公司生产的“成大速达”人用狂犬病疫苗,并严格遵循国家家证制度,市民可以放心使用。记者从苏州市药监局了解到,由于狂犬病疫苗属于二级疫苗,并不是统一配送,常熟谢桥卫生院曾于今年3月27日购入江苏延申生物科技股份

### 医疗养老

苏州有了19家省示范养老机构

12月7日,江苏省示范性养老机构评比揭晓,苏州市19家养老机构被评为示范性养老机构,其中公办养老机构15家,民办养老机构4家,占全省97家示范性养老机构的19.6%,在13个省辖市中总量居首位。

苏州获得“江苏省示范性养老机构”称号的单位是:苏州市社会福利院、张家港市社会福利服务中心、金港镇颐沁苑、杨舍镇老年服务中心、常熟市社会福利院、虞山敬老院、昆山市社会福利院、太仓市社会福利服务中心、吴江市乐龄公寓、沧浪区敬老院、苏州福星护理院、金阊区老年公寓、苏州夕阳红护理院、平江区老年公寓、苏州市仁家护理院、吴中区社会福利中心、相城区社会福利中心、高新区阳山敬老院、工业园区娄葑镇老年公寓。(陈泓江)